
大班冬天的运动教案及反思(实用5篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是我给大家整
理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有
所帮助。

大班冬天的运动教案及反思篇一

1、通过活动，让幼儿了解一些运动项目，培养幼儿对参加运
动的喜爱。

2、能用较完整的句子较连贯地讲述“我最喜欢的运动”，清
楚地表达自己的意思。

3、知道参加体育运动要坚持不懈，有不怕困难的精神。

1、课件-动画片：看着我，跟我做

2、ppt课件：运动项目知多少

启发幼儿谈论运动项目

小朋友，你们观看过运动会比赛吗？你看到了什么比赛项目？

你最喜欢哪一个运动项目？

（让幼儿自由讲述，激发谈论的兴趣）

ppt课件：运动项目知多少

1、了解运动项目



让幼儿逐项看这些体育项目，并讨论发言

武术

羽毛球

篮球

排球

足球

乒乓球

水上排球

跳水

游泳

花样游泳

田径

击剑

马术

体操

射击

拳击

举重



2、分组讨论

小结：运动员取得优异的成绩，非常的不容易，这成功的背
后付出了许多辛勤的汗水。

3、运动员故事

（1）教师有选择的将一两个运动员艰苦训练的小故事，让幼
儿知道参加体育运动要坚持不懈，要有不怕困难的精神。

（2）教育幼儿为他们的胜利感到骄傲，同时从现在起就要好
好学习，坚持参加各种体育活动，夏天不怕热，冬天不怕冷，
练出好本领，争取长大后也为祖国做出贡献！

观看动画片：《看着我，跟我做》

让幼儿跟随动画片的表演，在愉快的的热身运动中自然结束
活动。

大班冬天的运动教案及反思篇二

1、了解生活中常见的运动，知道运动可以使身体健康，心情
愉快。

2、学会在运动中保护自己，学习科学的运动方法。

3、喜欢参加体育运动，萌发热爱运动的情感。

1、关于运动的ppt课件（各种运动的动态图片、短道速滑的
视频）、欢快的音乐

2、运动器械若干（篮球、跳绳、呼啦圈、兵乓球）

3、请家长和幼儿一起搜集关于运动的知识、丰富幼儿的运动



经验。

一、自由选择运动器械探索其玩法，初步了解运动的作用。

1、师：小朋友们，你们喜欢运动吗？今天老师带来了很多的
运动器

械（篮球、跳绳、呼啦圈），想要邀请你们一起来玩。但是，
有一个要求，请你在玩的时候彼此留出安全距离，不要影响
到别人，音乐停止就结束。

好，一起运动起来吧。（听音乐做运动）

2、师：请你将手里的器械都放回筐子里了吧，轻轻的抬起小
椅子到前面做好。

谁来说说看刚才你玩的是哪种器械，是怎么玩的？玩完之后
有什么感觉？

（1）请玩篮球的小朋友先说

你能示范一下吗？

我们一起来模仿试一下吧！

篮球可以使我们身体的那个部位得到运动、得到锻炼？

小结：小朋友原来篮球主要锻炼了我们手臂的力量和身体的
协调性。

（2）师：除了篮球，你们刚才还玩了什么运动器械？（呼啦
圈）

师：谁还有不同的玩法吗？刚才没有玩过的小朋友也可以说
一说，



我们一起来想一想呼啦圈还有那些玩法？

师小结：小朋友可真聪明，想到了许多呼啦圈的玩法！呼啦
圈可以放在地上跳一跳，锻炼腿部的力量。可以在腿上、胳
膊上转一转。但主要是放在腰上转一转，增强腰部的力量锻
炼。如果那个小朋友的妈妈必将胖的话，也可以转呼啦圈来
减肥呢！

（3）我们刚才一起拍了篮球，又一起讨论了呼啦圈的多种玩
法，现在我们一起来研究一下跳绳吧！

师：你能说一说你是怎样跳绳的吗？跳绳能使我们那里得到
锻炼？

小结：跳绳的时候要两手握住手柄，将绳子从后向前甩，绳
子落地时跳起来，跳绳不仅能锻炼我们手臂和腿部的力量，
还能使我们的身体更加的灵活。

二、观看教学课件，了解更多的运动项目。

1、师：小朋友，刚才我们一起讨论了篮球、呼啦圈、跳绳的
一些简单的玩法，知道运动对我们身体有很多的好处，那我
们一起来了解更多的运动项目吧？你们知道奥运会吗？奥运
会中就有很多的运动项目，我们一起来看一看。

（1）师：小朋友，你们认识这件运动器械吗？那小朋友知道
乒乓球是怎么打的吗？

师：有小朋友学过乒乓球吗？或者是有小朋友会打吗？

那你来教教我们吧？我们一起来学一下。

师：小朋友你们知道吗？兵乓球可是我们中国的国球啊！
在2016年第31届里约奥运会中我国的兵乓球运动员就获得了4



枚金牌呢。

（2）师：小朋友，你们看这是什么运动？

这项运动是110米跨栏，运动员要跨过10个栏，第一个到达终
点才算胜利。

这位叔叔叫刘翔，他被称为“亚洲飞人”，他在2004年的雅
典奥运会上，夺得了这项运动的冠军。

（3）师：这一项运动小朋友肯定都认识？一起来告诉我吧！
（游泳）

有没有小朋友学游泳的，到前面来展示一下，我们一起来学
一学？游泳的动作都非常优美，同时胳膊要使劲，可以使我
们的手臂更加的有力量。

（4）师：这项运动项目，小朋友认识吗？

2、师：小朋友们，刚才讲的这些都是夏季奥会上的运动项目，
在2008年在北京就举行过一次。在2022年也就是小朋友上4年
级的时候，在北京又要举办冬季奥运会。小朋友知道冬季奥
运会上有什么项目吗！老师也找到几个，我们一起来看一看。

（1）师：小朋友，肯定知道这个项目。（滑雪）

师：滑雪能够使我们的身体的平衡性更加的好，腿和胳膊也
更加的有力气，有机会小朋友可以去体验一下。

（2）师：小朋友，知道这是什么运动吗？（花样滑冰）

师：花样滑冰对运动员的身体的灵活性、协调性要求都很高，
他们非常的不容易。

（3）师：小朋友，这项运动的名字是短道速滑。在刚刚过去



的里约冬奥会短道速滑男子500米决赛，中国选手武大靖夺冠！
这也是中国队在冬奥会收获的首枚金牌！太不容易了，点
赞！。

师：冬奥会上还有很的运动项目，小朋友回家可以再继续搜
集了解。

（4）师：小朋友们，除了刚才讲的这些，你知道还有那些运
动项目？

我们小朋友不仅要喜欢运动，也要积极参加运动，养成运动
的好习惯，说不定将来你也可以参加奥运会，为也可以赢得
冠军，为咱们中国夺得金牌呢。

三、讨论科学的运动方法

小结：身体锻炼不可盲目的进行，要有计划地进行：刚吃完
饭不能做剧烈的运动；在运动前我们要选择合适的衣服；要
根据时间、气候等条件来选择合适的运动项目：在运动过程
中，要注意安全，学会保护自己，同时避免伤到别人。

四、结束

师：小朋友们，今天天气真好，我们一起去看看幼儿园了还
有哪些运动器械，我们还有那些运动没有说。

五、活动延伸

在户外投放更多的运动器械供幼儿选择运动：在图书区投放
关于运

动的书籍，鼓励幼儿阅读，丰富运动的知识经验。

在组织本次活动时，我认真地落实《3—6岁儿童学习与发展
指南》的精神，下面我从三个方面对本节课进行反思：



1、我先从幼儿生活中的运动入手，再利用多媒体课件让幼儿
了解奥运会上的运动项目，并学习模仿运动员的动作，让幼
儿初步感受到运动的作用，最后让幼儿谈一谈自己最喜欢的
运动和科学的运动方法，激发幼儿参与运动的兴趣，体验运
动的快乐，很好的解决了本次教学活动的目标。

2、本次活动的所有提问、评价、思考、讨论等环节都是面向
全体幼儿，尤其是在幼儿相互模仿学习新的运动时，尊重幼
儿的主体性，发挥教师的主导作用，极大地激发了幼儿的兴
趣。

3、幼儿以形象思维为主，而信息技术的应用正符合幼儿的年
龄特点。

本次活动充分利用视频、图片极大的调动了幼儿参与活动的
兴趣，帮助幼儿调动多种感官参与活动，获得新运动经验。
虽然本次教学活动取得了较好的效果，但其中还是有不少的
问题需要改进和提高：

1、教师语言不够简练，希望在以后的教育教学活动中能够做
到语言精准、简练。

2、教师的教育机智在课堂教学中是非常重要的，要善于观察、
总结

孩子，这一点做的不是很充足，希望在以后可以多多的积揽
经验，让自己不断成长。

大班冬天的运动教案及反思篇三

今天，我上一节了大班的健康活动《好玩的报纸》一课，这
节课我共分三方面来进行教学，幼儿自由游戏、与教师一同
游戏、幼儿自由探索游戏。



活动一开始，我出示报纸球的时候，幼儿都已经玩过报纸球，
所以能说出各种各样的玩法。当我让幼儿自由游戏时，他们
便能自主地进行各种各样的玩球活动。在幼儿游戏时，我及
时与幼儿互动，让幼儿在游戏时相互合作，培养幼儿的合作
精神。

在第二环节中主要让幼儿与教师一同游戏，(在报纸上单脚
跳)由于幼儿是第一次玩游戏，幼儿的兴趣一下子调动起来，
他们积极的参与到游戏中。掌握了游戏的规则和基本动作。

第三环节是活动的高潮，幼儿积极讨论玩报纸的方法。孩子
们对玩报纸很感兴趣，都积极举手发言，(可以折飞机、可以
做风筝、可以做围裙，可以挡太阳......)气氛非常热烈。幼
儿在自由探索游戏过程中，发挥自己的想象，愉快地进行玩
报纸的游戏。活动的目标基本达到了!

看过幼儿园大班健康反思的人还看了：

大班冬天的运动教案及反思篇四

活动目标：

1、通过多人配合创编各种舞龙的方法，培养幼儿相互合作的
能力。

2、通过活动培养幼儿对民间舞龙活动的兴趣，体验舞龙的快
乐。

3、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

4、让幼儿知道愉快有益于身体健康。

5、了解多运动对身体有好处。



活动重点难点：

1、重点：能够跟随音乐熟悉舞龙动作。

2、难点：龙头、龙身、龙尾在跑动的过程中动作协调一致。

活动准备：

人手一面做操红旗、舞龙视频、自制成龙一条。

活动过程：

一、创设情境，激趣导入

出示舞龙的视频画面，引起幼儿的兴趣。

他们在干什么?我们在过年的时候，总会在电视里看到好多人
兴高采烈舞龙、舞狮，今天我们也来学学舞龙。

(进行热身活动，活动一下。)

二、学习舞龙，主动合作

1、小朋友自己学一学舞龙的.动作(幼儿自由练习)

2、教师示范：舞龙有很多种，今天我们就来学一下“蟠龙出
海”。

教师先做一遍。讲解动作，手上动作：双手伸平，先向左，
左手在上向上伸直，换右手在上伸直，向右伸平。

幼儿自由练习，教师巡视纠正动作。幼儿说说自己的感受。

3、幼儿人手一面做操红旗，手拿红旗自由组队进行练习。教
师巡回指导，帮助幼儿纠正动作。)



4、教师小结幼儿刚才舞龙情况，并请各组舞给老师看。

三、激发思维，开拓创新：

小朋友想到的舞龙动作还有那些?(幼儿积极表演，师幼共同
总结)

摇头摆尾(左右摆臂、上下抖动、后面的人紧跟着龙头做动作
彩龙旋转)

灵龙戏珠(龙头跟着彩球灵活运动，后面的人跟着龙头运动)

首尾合一(龙头与龙尾连接在一起围成圆圈状)等等

四、巩固练习，不断提高

1、师幼第二次舞龙，要求是听着《金蛇狂舞》的背景音乐舞。

2、师幼第三次舞龙，手拿成龙舞，教师拿彩球，带着幼儿听
着歌曲《金蛇狂舞》表演数次。

五、活动结束，幼儿做放松运动

活动反思：

通过活动幼儿学会了步调一致的简单舞龙动作，体验了活动
的乐趣，但在龙身部分有的幼儿动作与其他幼儿不一致，出
现了脱节现象，需要进一步熟悉动作，协调配合，提高合作
能力。

大班冬天的运动教案及反思篇五

1.问答导入，变出雪花。

（1）师：小朋友们好！初次见面，你们有什么关于“我”的



问题要问我吗？

师：问答游戏就是这样一问一答的，要问得清楚，听得明白，
答得准确。我也有四个问题要问你们（出示问号）：

a.问一可爱的孩子们，你们是哪个幼儿园哪个班的小朋友？

b.问——大×班的孩子们，现在是什么季节？

c.问——冬天的孩子们：寒冷你们怕不怕？

d.问——大x班的孩子们，我来和你们玩游戏，你们有信心完
成任务吗？自信的孩子最美丽，最聪明，做个自信的样子！
（拍照定格，引导幼儿创编自信的动作。）

（2）师：你们都很快乐地回答着问题，很好！因为你们的不
怕寒冷、勇敢自信，冬天还带来了礼物奖励你们呢！（变出
雪花，激发兴趣。）

评析：由于是借班上课，课堂伊始，老师便亲切、友好地与
幼儿打招呼，交谈：“初次见面，你们有什么关于‘我’的
问题要问我吗？”简洁真诚的情感交流和沟通一下子拉近了
幼儿与老师之间的距离，幼儿与老师之间形成了融洽的关系，
完成了情感激发的初始阶段；然后采用老师与幼儿之间问答
式的谈话，将幼儿不知不觉地带入儿歌的情境，体验儿歌的
问答形式，激发了幼儿学习的兴趣。

2.学习儿歌第一、二段，感知形式。

（1）洁白、可爱的雪花漂亮吗？她怕不怕冷呢？我们一起来
问一问。

师：雪花怎么没有回答？哦，原来你们问的声音太小了，雪
花没有听到。我们再来试一试。（鼓励幼儿用响亮的声音问



话。）

师：雪花会怎么回答呢？一起来听一听（倾听状）。

雪花快乐地回答：我准备好了。

提问：雪花怎么回答的？你能用动作做出来吗？（空中自由
飞舞、不停地旋转、准备好了。）让幼儿边说边学雪花“自
由飞舞”、“准备好了”等状。

完整学说第一段儿歌。（问的谁？怎么问？怎样答？答什
么？）

（2）师：呼呼，冬天的风儿使劲地吹着，哗哗地刮着（动
作）。

师：你们想问风儿什么问题呢？

师：我们挑一个问题来问一问。（出示图标。）

师幼：问冬天的风儿你要往哪里刮？

师：风儿是怎么回答的呢？（出示图片。）看看风儿的表情，
哦，风儿很开心，很快乐。风儿快乐地回答：我去追春天的
步伐。

师：冬天的后面是什么季节？美丽的春天就要来了，所以风
儿快乐地回答：我去追春天的步伐。一起学风儿“追”（快
跑）状。（问的谁？怎么问？怎样答？答什么？）

完整学说第二段儿歌。

（3）师：现在老师要请小朋友看着图标连起来玩个“问一问、
答一答”的游戏，大家看仔细了。（连贯说儿歌第一、二两
小段，提示用优美的声音表现儿歌的优美、欢快。）



分两大组玩回答游戏，巩固儿歌内容。

（4）隐藏“雪花”图标，念儿歌第一、二两小段一次；隐
藏“雪花”、“风儿”图标，念儿歌第一、二两小段一次。
（速度可先慢后快，着重激发幼儿体验小雪花和风儿自信的
感觉。）

（5）不看图标，集体对着客人老师连贯说儿歌。

评析：老师以幼儿的知识经验为基础？将教学重点融合在情
境创设中，重点分析了儿歌的第一、二段.让幼儿在真实的情
境中、在自由的交流中、在经验的分享与迁移中大胆发问.积
极创编，主动表达，引发并迁移了幼儿的新经验，为下一环
节做了铺垫。

3.学习儿歌第三段，完整表演。

（1）师：你们猜一猜（夸张动作），冬天这个季节会告诉我
们小朋友什么呢？

出示冬天图标：我和冬天对话，冬天给我回答。

（2）师模仿冬爷爷的语气，动作夸张地表演：自信融化冰雪，
信心开出新芽。

（3）一起完整地说整首儿歌并用动作表演。

评析：第三自然段的最后两句‘自信融化冰雪，信心开出新
芽”是本节活动的难点所在，老师将这一教学难点蕴藏在场
景布置和动作表演中，运用启发性强、生动有趣、精炼煽情
的语言和动作让幼儿充分感受自信带来的快乐与成功的喜悦，
打破了幼儿的常规思维，顺应了幼儿爱游戏的心理特点？顺
应了幼儿具体、形象、直观的思维特点，增强了师生互动的
效果。



4.创编儿歌，拓展思维。

（1）师：刚才问了冬天的雪花、风儿，你们还想问冬天的谁？
什么问题？它会怎么回答呢？先想一想，猜一猜，再说一说。

（2）师：你们选一张冬天景色、小动物的图片，和好朋友问
一问，答一答。

老师个别指导，引导幼儿创编：问冬天的梅花（松树、水仙
花……），寒冷你怕不怕？梅花快乐地回答：我准备好了！
问冬天的小猫（松鼠、企鹅……），寒冷你怕不怕？小猫快
乐地（喵喵地）回答：我换毛，我不怕！问冬天的树叶（小
朋友、小河、小鸟……），你要往哪里飘呀？树叶快乐地回
答，我去追春天的步伐！

（3）请幼儿分别来说一说。（师即兴作画相应图标，幼儿送
卡片并创编。）

5.问答小结，增强自信。

（1）师：问——大x班的孩子们，寒冷你们怕不怕？

大x班的孩子们快乐地回答：我们准备好了。（引导幼儿做出
相应的表演动作。）

师：问——大×班的孩子们，你们要往哪里跑啊？

大x班的孩子们快乐地回答：我们去追春天的步伐。

（2）师：孩子们，冬天是个美丽的季节，只要我们不怕寒冷，
坚持锻炼，我们就一定会越来越勇敢，越来越自信！冬天的
问答真有趣，让我们带着冬天的问答一起去告诉我们的好朋
友，让这首儿歌变得更长，更优美，更好听，让大家都来做
不怕寒冷、充满自信的小朋友。（师生一起取走图片，同时



播放背景音乐《冬天的问答》。）
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